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Θέμα: Προβλήματα με την καρπόδεση των ελαιόδεντρων στο Ν. Αργολίδας 

Μεγάλα προβλήματα παρατηρούνται στη διαδικασία της καρπόδεσης των ελαιόδεντρων 
στην Αργολίδα και κυρίως στους Δήμους Ερμιονίδας και Επιδαύρου, γεγονός που έχει 
απογοητεύσει τους ελαιοπαραγωγούς, καθώς όπως υποστηρίζουν η κατάσταση αυτή θα έχει 
δυσμενείς επιπτώσεις στη φετινή ελαιοπαραγωγή. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική επιστολή του Δημάρχου Επιδαύρου «τα κύματα 
ασυνήθιστα υψηλών θερμοκρασιών που σάρωσαν το προηγούμενο χρονικό διάστημα την 
περιοχή του Δήμου Επιδαύρου φαίνεται πως προκάλεσαν ζημιές στους ελαιώνες καθώς 
συνέπεσαν με το στάδιο της καρπόδεσης».  

Παράλληλα και στον Δήμο Ερμιονίδας παρατηρείται το ίδιο πρόβλημα το οποίο σύμφωνα με 
ελαιοπαραγωγούς της περιοχής οφείλεται στις έντονες εναλλαγές της θερμοκρασίας το 
τελευταίο χρονικό διάστημα, δηλαδή πολύ υψηλές θερμοκρασίες την ημέρα και πολύ χαμηλές 
θερμοκρασίες το βράδυ. 

Σε κάθε περίπτωση ενώ η εποχή της ανθοφορίας των  ελαιόδεντρων προμήνυε μία καλή και 
πλούσια ελαιοπαραγωγική χρονιά, το χρονικό διάστημα μέχρι την καρπόδεση ανέτρεψε 
εντελώς τις προβλέψεις και οι ελαιοπαραγωγοί πλέον φοβούνται ότι θα έχουν μεγάλη απώλεια 
παραγωγής και κατά συνέπεια και εισοδήματος και μάλιστα σε μία χρονιά που ο αγροτικός 
τομέας της χώρας δεν αντέχει άλλα δυσάρεστα «χτυπήματα».  

Δεδομένου ότι στο Νομό Αργολίδας η ελαιοπαραγωγή αποτελεί βασική οικονομική 
δραστηριότητα και δίνει εισόδημα και στηρίζει πολλούς παραγωγούς και τις οικογένειές τους, 
γίνεται αντιληπτή η ανάγκη άμεσα να καταγραφεί η ζημιά που έχουν υποστεί οι ελαιώνες και να 
υπάρξουν δίκαιες και αντικειμενικές αποζημιώσεις προς τους ελαιοπαραγωγούς προκειμένου 
να μπορέσουν να επιβιώσουν και να συνεχίσουν τις καλλιεργητικές τους δραστηριότητες  

 
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Είναι ενήμερος ο ΕΛΓΑ για το φαινόμενο της μειωμένης καρπόδεσης στα ελαιόδεντρα 

των Δήμων Επιδαύρου και Ερμιονίδας και αν ναι έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες της καταγραφής 
των ζημιών που έχουν προκληθεί; 

2. Σκοπεύετε να αποζημιώσετε τους ελαιοπαραγωγούς του Ν. Αργολίδας για τις ζημιές που 
έχουν υποστεί τα ελαιόδεντρα από τις πολύ υψηλές θερμοκρασίες την περίοδο της 
καρπόδεσης; 
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